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Frage 7 von 40: Bei einer Szenarioanalyse werden regelma8ig Storereignisse, sogenannte ,Wild Cards®, beriicksichtigt. Welche
Aussagen zu den einzubeziehenden Storeignissen sind richtig?

[ Durch die Kenntnis der ,Wild Cards” reduziert sich die Wirkungszeit der zukinftigen Gegenmatnahme.

(7 Wild Cards” sing Starken und Schwachen eines Untemehmens, die zukinfig einen grofSen Einfluss auf die Untemehmensentaicklung
haben konnen.

[ .wild Cards" sind ausschlieRlich Bestandteil des sogenannten Worst-Case-Szenarios.

‘Durch die Kenninis der ,Wild Cards” haben Untemehmen die Moglichkeit entsprechende GegenmaGinahmen frishzeitig vorzubersiten

Die Kenntis der, Wild Cards" fiihrtzu einem friihzeitigen Erkennen von Veranderungsmoglichkeiten durch Sensibilisierung fr die Zukunft.
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Frage 8 von 40: Im Rahmen der allgemeinen Umweit-Analyse (PEST-Analyse) werden zukiinftige Chancen und Risiken aus der
politisch-rechtiichen (P), Gkonomischen (E), sozio-kulturellen Umweit (S) und technologischen Umwelt (T) erfasst. Welche der folgenden
Aussagen zu diesen Chancen und Risiken sind richtig?

(1 Ein Anstieg des privaten Schuldenstandes istir alle Uternehmen gleichermaen ein Risiko, weil dadurch das Budget der privaten
Haushalten fur Konsum sinkt.

[ Die Globalisierung ist ein typisches Risiko aus der politisch-rechtiichen Umwelt.

Der Riickgang des Automobils ist sine Entwickiung, die der sozio-kulturellen Umwelt zuzuordnen ist

[ Politisch-rechtliche Chancen sind grundsatzlich starker zu beriicksichten, als sozio-kulturelle Risiken.

(7 Bel einer umfassenden Umwelt Analye Sollten nur de direkt auf ein Untemenmen wirkenden Chancen und Risiken erfasst werden, um die
Komplexitat der Analyse moglichst gering zu halten




image9.png
Frage 9 von 40: Sowohl die externe als auch die interne Umwelt eines Unternehmens charakterisieren das zu analysierende
strategische Umfeld. Im Kontext der Portfolio-Methode zeichnen sich die sog. Stars.

[ durch ein niedriges zukiinfliges Marktwachstum und einen niedrigen relativen Marktanteil aus.

[ durch gleichbleibendes zukiinftiges Markiwachstum und einen hohen relativen Marktanteil aus.

(] durch ein hohes zukinftiges Marktwachstum und einen niedrigen relativen Marktanteil aus.

‘durch ein hohes zukiinfiges Marktwachstum und einen hohen relativen Markdanteil aus.

[ durch ein hohes zukiinfliges Marktwachstum und einen hohen Marktanteil aus.
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Frage 10 von 40: Welche der folgenden Aussagen sind richtig? Der Stakeholder Approach.

[ 1asst sich grundsatzlich bei KMU nicht realisieren, weil dort ausschlieBlich die Inhaber erfolgsrelevant sind.

st ein interessenpluralistisches Verstandnis, welches sowohl inteme als auch exteme Anspruchsgruppen beriicksichtigt

[Jist ein interessenmonistisches Grundkonzept, welches die Anteilseigner als alleinige Interessengruppe betrachtet.

[] beriicksichtigtimmer die Interessen der Anteilseigner am starksten.

‘setzt die Bestimmung der Relevanz der einzelnen Interessengruppe fir das Unterehmen voraus.
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Frage 11 von 40: Welche der folgenden Aussagen sind richtig’

Die grundlegende Aussage der Erfahrungskurve ist, das.

[] die Gesamtkosten der Unternehmung mit einem konstanten Prozentsatz von 20-30 % sinken, wenn sich der kumulierte Output verdoppelt

() die kumulierten Stickkosten eines Standardprodukts mit einem konstanten Prozentsatz von 20-30 % sinken, wenn sich der Output
verdoppelt

) e Stickkosten eines Standardprodukts mit einem konstanten Prozentsatz von 20-20 % sinken, wenn sich der Umsatz des Untemehmens
verdoppelt

[] die Stiickkosten eines Standardprodukts mit einem konstanten Prozentsatz von 20-30 % steigen, wenn sich der Output pro Jahr verdoppelt.

die Stiickkosten eines Standardproduids mit sinem konstanten Prozentsatz von 20-30 % sinken konnen, wenn sich der kumulierte Output
verdoppelt
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Frage 12 von 40: Welche der folgenden Aussagen zu strategischen Analysen sind richtig?

Das Five-Forces-Framework nach Porter st ein Instrument zur Analyse der Makroumwelt.

Die Delphi-Hetnode ist ein typische Ausgestaltung der Starken-Schwachen-Analyse.

[] Die SWOT-Analyse dient ausschiieBlich nur zur Analyse der Umiwelt eines Geschafisfelds.

[ Die Makroumwelt umfasst Fakioren wie eigene Kunden, eigene Wetibewerber, Untemehmen und eigenen Lieferanten.

Die Umwelt-Analyse dient zur Einschatzung der Chancen und Risiken der Umwelt eines Untemehmens
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Frage 13 von 40: Welche der folgenden Aussagen zu den alternativen Zielkonzepten Shareholder- und
‘Stakeholder-Ansatz ist richtig

] Der Stakeholder Value kann nur dann gesteigert werden, wenn der Nutzen aller Interessensgruppen eines Untemehmens gesteigert wird.

Der Erfolgsmatistab im Rahmen des Stakeholder-Ansatzes ist die Zufriedenstellung aller Gruppen, die mit dem Untemehmen in Verbindung.
stenen.

Der Erfolgsmafistab im Rahmen des Sharsholder-Ansatzes ist die Maximisrung der zukinfiigen diskontierten Zahlungen an die Eigentimer.

[ Die Operationalisierung der Zielgroe des Stakeholder-Ansatzes ist einfacher als beim Shareholder-Ansatz.

[ In westlichen Kulturkreisen wird von den meisten Unternehmen der Stakeholder- Ansatz verfolgt.
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Frage 14 von 40: Porter unterscheidet 3 erfolgversprechende Wettbewerbsstrategien. Welche der
folgenden Aussagen zu Porters Wettbewerbsstrategien sind richtig?

[ Bei der Strategie der Nischenbildung In der Nische kann weder eine Differenzierung oder eine Kostenfiihrerschaft angestrebt werden.

[ Die umfassende Kostenfihrerschaft basiertim Wesentiichen auf dem Erfahrungskurvenkonzept

Bei siner Differenzisrungsstrategie versuchen Untemehmen, durch Differenzierung der Produite und Dienstisistungen eine Sonderstellung.
dieser aus Sicht der Kunden zu erzielen.

[] Die umfassende Markenfihrerschaft basiert auf einer Konzentration auf Marketingmafsnahmen.

Die umfassende Kostenfiihrerschaft zielt darauf ab, niedrigere Kosten als die Wettbewerber zu verursachen, ohne dabei Qualitat und Senvice
‘aufer Achtzu lassen.
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Frage 15 von 40: Der idealtypische Ablauf des strategischen Managements ist?

([ Strategiekoniroll, Strategischen Analyse & Prognose, Stategischen Zielplanung, Phase der Strategieformulierung und -bewertung,
Strategieimplementierung

[ Strategischen Analyse & Prognose, Strategischen Zielplanung, Phase der Sirategieformulierung und -bewertung, Strategieimplementierung,
Strategiskontrolle

[ visionsableitung, Missionsfindung, Strategieableitung, Strategieumsetzung, Strategiekontrolle

Strategischen Zielplanung, Strategischen Analyse & Prognose, Phase der Strategieformulierung und -bewertung, Strategieimplementierung,
Strategiskontrolle

[ missionsfindung, Visionsableitung, Strategieableitung, Strategieumsetzung, Strategiekontrolle
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Frage 16 von 40: DerGewinn eines Unternehmens ist neben der Verzinsung des investierten Kapitals und der Abgeltung des Risikos
auch notwendi i die Finazierung weiterer Investitionen. In Kleineren Betrieben dient der Gewinn dem Unternehmen auch als.

Untemehmeriohn

[ Deckungsbeitrag.

[ Umsatzrendite:

[ Kennzahl der Zahlungskraft

[ Eigenkapitalrentabiltat
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Frage 17 von 40: Welche Abgrenzungskriterien fir strategische Geschaftseinheiten kennen Sie? Weiche Antworten sind richtig?

[ Ein extern homogenes Geschaft

Eigenstandigkeit der Maridaufgabe.

[ Relative Unabhangigkeit der Entscheidungen.

Einheitiche Technologie.

Ein in sich geschiossenes heterogenes Geschaft
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Frage 18 von 40: Vereinbart war: 20.000 Euro innerhalb von 30 Tagen netto oder innerhalb von & Tagen mit 3 % Skonto. In welchem Fall
wurde richtig gezahit?

[ Uberweisung von 19.400 Euro am Tag nach Erhalt der Rechnung.

Oberweisung von 19.400 Euro 8 Tage nach dem Ausstellungsdatum der Rechnung (2 Tage Postweg)

] Alle Antworten 1 bis 3 sind richtig.

[] Uberweisung von 19.400 Euro 14 Tage nach Erhalt der Rechnung.

Uberweisung von 20.000 Euro 14 Tage nach Eralt der Rechnung.
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Frage 19 von 40: Was sind die "poor Dogs” im Rahmen der BCG-Matrix

[ Poor Dogs sind Produkte, die nur fir eine bestimmte Zielgruppe interessant sind.

[ Poor dogs sind Saisonartikel.

[ Alle Produkte einer Sparte sind poor Dogs.

Diese sind Auslaufproduke des Untemnehmens und haben ein geringes Marktwachstum.

[ Dies sind Investitionen in besonders lohnende Produkte.
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Frage 20 von 40: Was besagt der relative Marktantei?

] Der relative Martanteil ist der eigene Gewinn in Relation zum Gewinn des starksten Konkurrenten.

[J Er beschreibt die Relation zwischen dem Marktanteil des umsatzstarksten Produktes zur Investition.

Der relative Martanteilist der eigene Umsatz in Relation zum Umsatz des starksten Konkurrenten

Der relative Maridanteil st der eigene Maritanteil dividiert durch den Maranteil des starksten Konkurrenten

[] Damit wird ausgesagt, das der Marktanteil realtivz2um Umsatz gesehen werden muss.
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Frage 21 von 40: Weiche Bedeutungsperspektiven des Management gibt es?

[ Variabler Management-Ansatz.

Funktionsler Management-Ansatz.

[ Personeller Management-Ansatz

Institutioneller Managsment-Ansatz.

[ Existenzieller Management-Ansatz
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Frage 22 von 40: Weiche Aussagen zum Unternehmen sind richtig?

Das Untemehmen ist ein sozio-technisches System zur Verkpfung eines sozialen und technischen Teilsystems.

[ Das Untemehmen ist ein System, das sich autark regelt.

[]Das Unternehmen ist ein System zur Verknizpfung technischer Belriebsmittel?

[] Das Unternehmen ist ein System, dass sich ohne innere Widerstande verandert?

[] Das Unternehmen ist ein System zur Strukturierung von Sozialbeziehungen?
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Frage 23 von 40: Welche Aussage zur Unternehmensfiihrung und ihren Aufgaben ist nicht korrekt?

[] Die strategische Unternehmensfiihrung setzt den Handlungsrahmen fir die operative Unternehmensfiihrung.

[ Die operative Unternehmensfuhrung st in der Regel kurzfristig orientiert.

Die strategische Unterehmensfiihrung bestimmt die Vorgaben fur die normative Untemehmensfurung.

[ Die Unternehmensfiirung umfasst die drei Aufgabenfelder der normativen, sirategischen und operativen Unternehmensfiihrung.

7 Der Prozess der Unternehmensfuhrung besteht aus den Teilprozessen Planung,
‘Steuerung und Konrolle.
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Frage 24 von 40: Was besagt die BCG-Matrix?

] Die BCG-Matrix soll den Zusammenhang zwischen dem Degressionseffekt und der Kostenerfahrungskurve verdeutiichen.

[ Die BCG Matrix sagt aus, durch ein hohes zukinftiges Marktwachstum und einen hohen relafiven Marktanteil aus den Gewinn zu maximieren.

[] Die BCG-Matrix besagt, dass einzelne Produkte gewinnbringender sind als andere.

] Die BCG-Matrix gibt eine Struktur wieder, in der verschiedene Produkte nach ihrem Marktanteil gemessen werden.

'Die BCG-Matrix soll den Zusammenhang zwischen dem Produktiebenszykius und der Kostenerfahrungskurve verdeutichen.
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Frage 25 von 40: Welche Aussage zu den sachlichen Objekten der Unternehmensfiihrung ist korrekt?

'Das normative Management tift die Auswahi von Strategien

Die Unternehmenskultur ist Bestandteil des normativen Managements.

[ Das strategiscne Management legt die Untemehmensverfassung fest.

[ Das operative Management bestimmt die Strukturen des Unterehmens.

[ strategien, Strukturen und Systeme miissen jeweils eigenstandig und unabhangig voneindander gestaltet werden.




image26.png
Frage 26 von 40: Weiche Aussage zur Zuordnung von Aufgaben zu den Teilprozessen der Unternehmensfihrung ist nicht richtig.

(] Die Bestimmung von Zielen gehort zur Planung der Untermnehmensfuhrung.

[ Die Messung von Ergebnissen gehart zur Kontrolle der Unternehmensfuhrung.

[ Die Einsatzplanung von Mitarbeitern gehdrt zur Steuerung der Unternehmensfuhrung.

Die Formulierung von Strategien und Mainahmen und deren Auswahl gehort zur
Planung der Untemehmensfihrung.

(] Das Treffen von Anpassungsentscheidungen gehort zur Steuerung der Unternehmensfiihrung.
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Frage 27 von 40: Welche Aussage zum Stakeholder-Value-Ansatz (SVA) ist falsch.

[] Der SVAist ein pluralistischer Ansatz.

] Der SVAist nur zum Teil operational quantifizierbar.

Die Interessen der Eigentimer werden im SVA nachrangig beriicksichtigt

[ Die Verfolgung des SVA st eine normative Entscheidung.

[Jim SVA werden die Interessen aller relevanten Anspruchsgruppen beriicksichiigt.
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Frage 28 von 40: Weiche Aussage zur Nachhaltigkeit der Unternehmensfiihrung und inren Zielen ist
Korrekt?

[ Im Zentrum der Nachhaltigkeit steht ausschiieRlich die Zielsetzung einer dauerhaften Einsparung von Kosten.

[ Nachhattigkeit konzentriert sich ausschlieBlich auf die Sicherung von Arbeitsplatzen.

Nachhaltigkeit Zielt ausschiieBlich auf die Schonung von Umweltressourcen durch
[ das Untemnehmen ab.

[ Absolute Pioritat fir die Zielsetzung der Nachhaltigkeit hat das Wachstum des Unternehmens.

Nachhaltigkeit beinhaltet die gemeinsame Verfolgung von Zislen zur Wettoewerbsfahigkeit skologischen Vorsorge und sozialen
Verantwortung.
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Frage 29 von 40: Welche Aussage zur Ermittiung des Marktwertes eines Unternehmens ist richtig?

] Der Marktwert entspricht der Differenz zwischen dem Cash-flow und den Kapitalkosten.

'Der Markiwert ergibt sich aus der Anzahi der Akien mulipliziert mit dem Akfienkurs.

[ Der Marktwert ist der Unternehmenswert abziiglich der Kapitalkosten.

[ Der Marktwert ergibt sich aus der Summe von Eigenkapitalwert und Cash-flow.

[ Der Marktwert ist die Summe aus dem Eigenkapitalwert und dem Fremdkapitalwert.
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Frage 30 von 40: Welche Aussage zur Ermittlung des Kapitalumschiags nach , Economic Value Added*
(EVA) ist korrekt?

[ Der Kapitalumschalg ergibt sich aus der Multiplikation von investiertem Vermggen und Umsatzrendite.

) Der Kapitalumschiag bezeichnet die Relation von nvestionen zu investirtem Vermagen.

Der Kapitalumschiag bezeichnet die Relation von Umsatz zu investiertem Vermagen.

[ DerKapitalumschlag bezeichnet die Relation von Cash-flow zu investiertem Vermagen.

[ Der Kapitalumschlag bezeichnet die Relation von Abschreibungen zu investiertem Vermogen.
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Frage 31 von 40: Welche Aussagen zum Prozess des strategischen Managements ist richtig?

Die Strategieimplementierung beinhaltet organisatorische, operative und verhaltensbeeinflussende Magnahmen zur Einfuhrung der
Strategle.

Die Strategieentscheidung beinhaltet die Auswahi siner Strategieoption auf Basis einer vergleichenden Bewertung.

Die Strategieanalyse bildet den Ausgangspunit des Prozesses des strategischen Managements.

Die Strategieanalyse fuhrt zur Formulierung unterschiediicher Strategieoptionen

) Die Kontrlle der Umsetzung der Strategie erfolgt nach dem Abschiuss des Prozesses des strategischen Hanagements im Rahmen des
‘operativen Managements.
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Frage 32 von 40: Welche Aussage gibt den Grundgedanken der Strategieanalyse zutreffend wieder?

Die Strategieanalyse dient ausschiieflich der Analyse von erfolgreichen Strategien er Wettoewerber und entwickelt Optionen fur deren
(] Ubertragbarkeit auf das eigene Unternehmen.

Die Strategieanalyse konzentriert sich inhaltich ausschiieRiich auf eine verglsichende Analyse der Kostensituation der Wettbewerber und
[Jieitet hieraus MaGnahmen ab.

[ Die Strategieanalyse dient der nachiraglichen Bewertung der Umsetzung der Unternehmensstrategie.

() Die Strategieanalyse bereiet Optionen von Einflussstrategien auf die Makrourweltvor (28, auf den gesetzgeber oder fur das Utemehimen
matgebliche Organisationen).

Die Strategieanalyse verbindet die Analyse von Starken und Schwachen des eigenen Unternehmens (Unternehmensanalyse) mit den
Chancen und Risiken, die aus der Situation der Branche sowie der Makroumwelt resultieren (Umweltanalyse).
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Frage 33 von 40: Welche Aussage st nicht Korrekt fir die Beschreibung der Anforderungen an einen Wettbewerbsvorteil?

Die Produkte miissen stets einzigartig sein und sich von allen Wettoewerbsprodukten unterscheiden

[] Das Preis-Leistungsverhaltnis muss einen besonderen Wert fiir den Kunden darstellen, der von ihm wahrgenommen wird.

[ Dieser besondere Wert muss die Zahlungsbereitschaft des Kunden wecken.

(7 Der Wetibewerbsvoretil muss als Preisunterschied durch einen niedrigeren Preis bei gleicher Leistung oder als Leistungsunterschied durch
einen gleichen Preis bei hoherer Leistung fir den Kunden wahmehmbar gemacht werden

[ Das Preis-Leistungsverhaltnis muss einen Vorteil aufweisen, der von der Konkurrenz nicht ohne weiteres eingeholt werden kann.
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Frage 34 von 40: Welche Aussageln zu strategischen Innovationen istisind nicht korrekt?

Produkte und Dienstieistungen werden verbessert, um bestehende Geschatsmodelle zu starken

‘Senvice und Kundenbetreuung werden zur Starkung der Kundenbindung verbessert.

Die Produktpalette wird verfeinert, um die fokussierten Zielkunden vollstandig zu erreichen

[ Es werden Produkte mit neuen Merkmalen im Rahmen neuer Geschaftmodelle eingefiinrt.

Fir die vorhandenen Produkte werden neue Vertriebskanale erschlossen,
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Frage 35 von 40: Welche Aussage zu den Zielkonzepten eines Unternehmens ist korrekt?

[] Beim Stakeholder-Ansatz werden die Eigentiimer priorisiert.

] Beim Stakeholder-Ansatz existiert das Unternehmen, um das Vermogen der Eigentamer zu mehren.

Der Shareholder Value zeigt sich aus Untemehmensperspekive in der Marktkapitalisierung.

[ Zur Ermitiung des Shareholder Values aus Markdsicht sind die bisherigen Gewinne das zentrale Element.

[ Der Shareholder Value zeigt sich aus Markisperspekive in der Markikapitalisierung.
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Frage 36 von 40: Welche Aussage zur Ermittiung des Cash Flows ist korrekt?

'Dureh Rilckstellungen konnen nicht zahlungswirksame Ertrage entstehen.

Der Free Cash flow unterscheidet sich vom Brutto Cash flow durch die Investiionstatigkeit.

'Durch Abschreibungen ksnnen nicht zahlungswirksame Aufwendungen entstehen

Der Cash-flow beinhaltet keine Aufwendungen und Errage, die nicht zahlungswirksam sind.

) Die Auszahlung i Steuer bei der Ermitiung des Brufto cash flows enispricht dem falsachiichen Steveraufwand aus der Gewinn- und
Verlustrechnung.
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Frage 1 von 40: Nennen Sie mogliche Hilfsmittel fir ein funktionierendes Prozessmanagement?

Besefzungsplane

Montageplane und Stickisten

[ Arbeitszeitkontrollen

[ Lohnkontrollen

[] Kundenbefragungen (Fragebogen etc)
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Frage 37 von 40: Die Vorschiage zur Verbesserung der Aufsichtsratstatigkeit sind bereits lange bekannt.
Welche MaBnahmen sind nicht sinnvoll?

Durch eine verbesserte Vergitung lassen sich bessere personelle Voraussetzungen schaffen.

U die Efizienz der Aufsichtsratsorganisation zu erahen, solle die Sizungsfrequenz reduziert werden.

7 Um die Effzienz der Aufsichtsratsorganisationen zu efhohen, solte die Kommunikation zwischen den Aufsichtsratsmitgliedern verbessert
werden.

(] Um die Effizienz der Aufsichisratsorganisation zu erhdhen, sollte die Aufsichtsratstatigkeit starker formalisiert werden.

[ Bei der Informationsversorgung sollte auch auf extere Ressourcen zugegriffen werden.
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Frage 38 von 40: Die Wertschopfungskette und die Wettbewerbsstrategie missen zusammenpassen. Welche Aussage ist nicht
Korrekt?

[ Bei einer Differenzierungsstrategie sind in der Produktion Qualitatskontrollen und Flexibilitat von grofer Bedeutung.

Wollen Unternehmen Produkte zu den geringsten Preisen anbisten, dann ist die Qualitat in der Produktion unbedeutend.

[ Zielen Unternehmen auf das Erreichen eines Leistungsvorteils ab, sollte in der Beschaflung auch die Qualitat im Vordergrund stehen.

] ollen Unternehmen Produkte zu den geringsten Preisen anbieten, dann solten in der Produktion Economies of Scale erreicht werden.

[ Bei der Strategie einer Preisfiihrerschaft steht in der Produktentwicklung "Design to manufacture” im Fokus.
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Frage 39 von 40: Weiche Aussage zu den Teilaspekten der Markt- und Wettbewerbsanalyse st nicht korrekt?

(] Bei der Wettbewerberanalyse werden durch eine Gruppierung der Wettbewerber strategische Gruppen gebildet.

] Eine Marktdefintion erfolgt immer iber die Produkte.

(] Die Definition des Marktes hat eine fundamentale Auswirkung auf den Fokus der Kunden- und Wettbewerberanalyse.

Eine mogliche Abgrenzung des Marktes kann mit Hilfe der Substitutionselastiztat vorgenommen werden.

[ Die Kundenanalyse veriangt eine Markisegmentierung, auf deren Basis dann die Afiraktivitat der Segmente analysiert werden kann.
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Frage 40 von 40: Welche Aussage zur Reorganisation ist nicht richtig.

[ Veranderungen der Organisationsstruktur dienen der Sicherstellung des langfristigen Unternehmenserfolges.

(3 Die "Structure follows People” These besagt, dass personelle Anderungen in der Unterehmensleitung Reorganisationen zur Folge haben
Konnen.

[ Die Reorganisation von Organisationsstrukturen erfordert haufig die Uberwindung personeller Widerstande.

Der Systemansatz besagt, dass ein permanenter Wandel revolutionaren Quantenspriingen vorzuzishen ist

[ Eine dynamsiche Umwelt veraniasst Untemehmen, haufig Veranderungen an der Organisationstrukiur vorzunehmen.
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Frage 2 von 40: Welche Moglichkeiten der Fremdfinanzierung gibt es?

Lieferantenkredite

[J Rackstellungsbildung

[ Gewinnthesaurierung.

[ Beteiligungsfinanzierung durch Aufnahme neuer Gesellschafter

Kreditaufahme.
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Frage 3 von 40: Welche Moglichkeiten der AuBenfinanzierung gibt es?

[ Gewinnthesaurierung.

Kreditaufahme.

‘Subventionsfinanzierung

[ Finanzierung durch Abschreibungen

[ Vermbgensumschichtung, B. durch Barverkauf von Sachanlagevermogen
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Frage 4 von 40: Was trifft auf die Balanced Scorecard zu?

[] Die Balanced Scorecard beinhaltet zukunftige finanzwirtschaftiche Erfolgsprognosen

Die Balanced Scorecard ist ein neueres, kennzahlenbasiertes System

[ Die Balanced Scorecard bezieht sich ausschlieflich auf zukiinfiige, prognostizierte Kennzahlen

[ Die Balanced Scorecard bezieht sich ausschlieflich aufvergangenheitsbezogene Kennzahlen

(] Die Balanced Scorecard kann zur Verbindung der unterschiediichen Managementebenen im Untermehmen beitragen
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Frage 5 von 40: Im Rahmen der strategischen SWOT-Analyse hat ein Unternehmen die folgenden Chancen/ Risiken sowie Starken/
Schwachen festgestellt: 1. Chancen: zunehmende Kostensensibilitat der GroBkunden, anziehende Konjunktur, 2. Risiken: zunehmender
Wettbewerb in der Branche, Wechselkursschwankungen, 3. Starken: gutes Markenimage, gunstige Einkaufskonditionen, variable
Kostenstruktur, 4. Schwachen: unstrukturierter Vertrieb, geringe Innovationskraft.

Wie Verhalten Sie sich richtig im Rahmen der SWOT-Strategie?

] Den Vertrieb besser zu strukturieren, um starker von variablen Kostenstruktur zu proftieren ist eine SWOT-Strategie.

[] Die zunehmende Kostensensibilitst der Kunden einsetzen, um ein noch besseres Markenimage aufzubauen st eine SWOT-Strategie.

Ginstige Einkaufskonditionen nutzen, um den Vertrieb besser zu strukturieren st eine SWOT-Strategle.

[ Die ginstigen Einkaufskonditionen nutzen, um von der zunehmenden Kostensensibilitat zu profitieren ist eine SWOT-Strategie.

[] Das gute Markenimage einsetzen, um von e anziehenden Konjuniiur zu profitieren ist eine SWOT-Strategie.
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Frage 6 von 40: Ein Unternehmen mit einem Geschaftsbereich plant die Grundstrategie einer Kostenfuhrerschaft zu verfolgen. Welche:
der folgenden Normstrategien aus einer SWOT-Analyse sind geeignet, die geplante Grundstrategie zu unterstiitzen?

[] Das gute Markenimage einsetzen, um von der zunehmenden Kostensensibilitat zu profiieren

Die ginstigen Einkaufskonditionen nutzen, um von der zunehmenden Kostensensibilitat zu profitieren.

(] Die variable Kostenstruktur einsetzen, um von der anziehende Konjunktur zu profitieren.

[ Das gute Markenimage noch verbessern, um dem zunehmenden Wettbewerb in der Branche zu begegnen.

[ Das gute Markenimage einsetzen, um von der anziehenden Konjunktur zu profitieren.




